



凝聚多边共识，破解「四大赤字」

国家主席习近平26日在巴黎出席中法全球治理理论论坛闭幕式，并发表重要讲话，就当今世界面临的共同挑战提出中国方案，为在新的国际形势下推进全球治理指明方向，为维护多边主义注入正能量。

习近平主席洞察世界发展大势，从全人类整体和长远福祉出发，深刻而清晰地指出当前世界面临的“四大赤字”，旗帜鲜明提出“四个坚持”，坚持公正合理，破解治理赤字；坚持互商互谅，破解信任赤字；坚持同舟共济，破解和平赤字；坚持互利共赢，破解发展赤字。“四个坚持”，为推进全球治理的完善、为世界持久和平繁荣指明了努力方向。

“坚持共商共建共享的全球治理观”“把互尊互信挺在前面，把对话协商利用起来”“秉持共同、综合、合作、可持续的新安全观”“坚持创新驱动，打造富有活力的增长模式”……中国推进世界和平发展的主张深蕴东方智慧，与时俱进，赢得国际社会广泛认同。联合国秘书长古特雷斯赞赏中国“对构建一个更加平等、和谐的世界发挥积极作用”。

在当前形势下，坚持多边主义是推动国际合作应对风险挑战、维护世界和平与繁荣的最佳方式。中欧都是维护多边主义、推动自由贸易的重要力量。在法国访问期间，习近平主席同出席中法全球治理理论论坛闭幕式的法国总统马克龙、德国总理默克尔和欧盟委员会主席容克举行四方会晤，向国际社会传递出中欧共同捍卫多边主义的积极信号。

加强中欧合作，让中欧关系稳步前行，有利于为当前复杂多变的世界注入更多稳定性。习近平主席提出，中欧应从共同维护多边主义、促进亚欧大陆繁荣发展、增进双方战略互信三个方面携手努力，促进中欧关系发展，共同应对全球性挑战。欧方给予积极响应。马克龙表示，欧中是世界重要力量，要加强战略互信，以对话方式促进合作。容克表示，欧方愿同中方加快合作步伐，为共同应对全球性挑战发挥积极作用。

“一带一路”建设的持续推进，正在丰富着多边主义内涵，为促进世界经济增长、实现共同发展提供了重要路径。欧洲国家在参与共建“一带一路”方面更加积极，这无疑将为合作共赢打开更多机遇之窗。意大利与中国签署政府间关于共同推进“一带一路”建设的谅解备忘录。中法双方统筹推进共建“一带一路”和第三方市场合作，取得积极进展。默克尔也表示欧方应加紧推动欧中经贸谈判协定，积极探索参与“一带一路”倡议。

面对严峻的全球性挑战，破解“四大赤字”，习近平主席的主张掷地有声：“各国应该有以天下为己任的担当精神，积极做行动派、不做观望者，共同努力把人类前途命运掌握在自己手中。”

积力所举无不胜，众智所为无不成。各国携手并肩，合作共赢，才是解决各种全球性问题的唯一正确选择。

(记者杜白羽)新华社北京3月27日电

中法全球治理理论论坛凝聚多边主义共识

新电影《流浪地球》时说，“这部科幻电影告诉人们，当人类家园面临巨大灾难时，一定要守望相助、共克时艰”。

法国巴黎和平论坛总干事瓦伊斯在讲话中特意引用《论语》说：“德不孤，必有邻”。中法全球治理理论论坛的举办，体现了法国愿同包括中国在内的合作伙伴，相向而行，共同走上合作之路。”

法国参议院法中友好小组主席克洛德·雷纳尔，中国丝路基金总经理王燕之和中投公司副董事长、总经理屠光绍也在发言中就“一带一路”倡议和欧亚互联互通战略对接及维护多边主义等发表了看法。

王毅表示，在当前国际变局下，各方对中法两个大国携手合作，推动世界和平与进步充满期待。我们生活在一个充满机遇和挑战的时代。国与国联系从未像今天这样紧密，人与人交往从未像今天这样便利。与此同时，世界经济增长动能不足，发展鸿沟日益突出，冷战思维、单边主义阴霾不散。我们需要共同探寻更加公平和有效、顺应历史发展潮流的全球治理方案。

勒德里昂说，在习近平主席对法国进行国事访问之际，法中举办全球治理理论论坛意义重大。55年前，戴高乐将军作出同中国建交的战略决定，体现了法国的独立自主，也有助于建立更加平衡的国际体系。法国坚定支持联合国

中国救援队在莫桑比克展开医疗救助行动

新华社莫桑比克贝拉3月27日电(记者聂祖国)赴莫桑比克实施国际救援的中国救援队26日在受强热带气旋“伊代”重创的贝拉市展开实施医疗救助行动。

联合国人道主义事务协调厅牵头召开的医疗会议26日在贝拉市应急指挥中心举行，莫桑比克卫生部为中国救援队分配了医疗救援任务。在贝拉市80公里以外的拉梅古地区，中国救援队一分队在当地居民协助下，建立了3个临时医疗点、1个物资发放点。实施救援行动期间，中国救援队一分队巡诊人数达到1000多人，对500名当地居民进行了基本治疗，其中包括100多名儿童和孕妇以及十余名症状较重的患者。救援队对发现的腹泻发热、感染伤口、皮肤病等进行了及时处理，还发放了200多盒药品。医疗救援小分队所携带的1300余份食品和饮用水也全部发放给当地居民。

在莫方官员带领和当地志愿者帮助下，中国救援队二分队对贝拉市3个区域、12个地点进行了灾情侦查，完成综合评估。救援队详细记录了安置点灾民信息，并进行了优先分级，为开展后续救援工作打下基础。

莫桑比克农业和粮食安全部部长马鲁莱等莫方官员25日会见了中国救援队负责人，对中国派出救援队帮助莫桑比克灾民表示感谢，同时对中国救援队表达了医疗、防疫和物资转运等方面的救援需求。中国救援队表示希望在莫方支持下执行救援任务，为莫桑比克提供尽可能的帮助。



▲3月26日，在莫桑比克拉梅古地区，中国救援队分发救援物资。新华社记者张宇摄

“伊代”风暴带给莫桑比克灾民无尽苦难

新华社莫桑比克贝拉3月27日电(记者聂祖国)如果不是因为强热带气旋“伊代”过境，莫桑比克人怎么也不会想到他们盖房子常用的铁皮瓦，会在一夜之间以各种破败不堪的形状散落在受灾城市的大街小巷。

风暴来临时，铺盖在房顶上的铁皮瓦被大风撕裂、扭曲甚至掀落于地。众多铁皮瓦碎片一霎间漫天飞起。而铁皮瓦碎片在空中飞舞，很容易伤人的。

“那天晚上，大大小小的铁皮瓦碎片在空中飞舞，一些躲避不及的市民被铁皮瓦碎片击中。”一位彭姓中国商人告诉记者。他的一位朋友在自家工厂门前发现两名死者，就是因为被铁皮瓦碎片击中而身亡的。

“伊代”14日晚间从莫桑比克贝拉市登陆，带来暴风、强降雨天气和洪涝灾害，受灾人数超过53万。在贝拉市区，随处可见许多大树被连根拔起，电线杆倒伏在路边，大多数房屋屋顶、

窗户遭到不同程度损毁，许多简易棚屋被风刮得只剩下几根立柱。

对居住在索法拉省布济河与蓬圭河流域的农村居民来说，他们的房子即便是扛住了这场骇人的风暴，也未能幸免于随之而来的暴雨和洪水。在洪水的围困下，幸存的村民爬到房顶或树上，眼睁睁看着家园沦为汪洋中的一座孤岛。

根据官方最新统计数据，受“伊代”影响，莫桑比克已有468人遇难。当地政府说，由于仍有许多地区无法进行有效搜救，死亡人数未来几天可能进一步上升。

生活在布济河流域的朱塔·西托是第一批被救出的村民。他目前住在贝拉市的一个临时安置中心里。“现在在家里就我一个人在这儿，不知道家里其他人怎么样了，听说那边有很多人因洪灾死亡。”西托低着头，一脸悲伤地对记者说。

西托目前所在的临时安置中心收容有1000多名流离失所的灾民。他们吃的食物是用

院子里的几口大铁锅烹制而成的。这时大雨突然开始下起来了，工作人员赶紧搬来两块铁皮瓦放在热气腾腾的铁锅里，以遮挡瓢泼的雨水。

“这里的生活条件相当差。许多人没有换洗的衣物，至今身上还穿着被救出时的那身脏衣服。我们缺水、缺粮食、缺毯子，还缺蚊帐。”西托面带愁容说。

村民若昂·阿古利亚对记者说，他家的两幢木头房子这次在风暴里全毁了，重建房子面临的困难是房顶材料铁皮瓦因供不应求而价格高昂。目前市面上铁皮瓦价格卖到每平方米6美元，他实在是负担不起，只好去周边捡别人清理废墟时丢弃的铁皮瓦来盖房顶。

阿古利亚每捡到一块能用的铁皮瓦，他都带回家，并用锤子不断捶打，直到变形的铁皮瓦渐渐变得平整如初。这一过程常常需要一个小时才能完成。“我希望尽快把房子盖好，以便全家早日有个栖身之处。”阿古利亚啜着眼泪说。

驱动、协同联动、公平包容，在此基础上打造富有活力的增长模式、开放共赢的合作模式、平衡普惠的发展模式，让各国人民共享经济全球化发展成果。欧方领导人赞赏中国在全球治理改革方面的引领作用，表示愿同中方进一步加强团结合作。

王毅说，习近平主席以政治家和战略家的宏大视野和战略思维，立足访问3国，面向欧洲和世界，坚定站在历史发展进步的正确一边，高举构建人类命运共同体旗帜，推进中欧关系，维护多边主义，引领全球治理变革，成为世界乱家中的中流砥柱。

三、传播中国故事，展望共同愿景

王毅说，今年是新中国成立70周年。中华人民共和国70年波澜壮阔的奋斗征程，13亿中国人民发生的巨大变化，是欧洲国家领导人抱有浓厚兴趣的话题，也是习近平主席最愿意阐述的中国故事。

解码中国道路的成功经验。习近平主席回顾新中国成立70年来的伟大成就，并援引国际著名经济学家的话说，中国在人类历史上第一次做到了，在一个人的生命周期内生活水平提高了100倍，并且对世界人口和全球经济带来重要影响。习近平主席回应了国际社会最关心的问题，揭示了中国发展巨大成就的启迪：一是在中国共产党领导下，走出了适合中国国情的发展道路，即中国特色社会主义道路；二是坚定不移地进行改革开放，这是决定当代中国命运的关键一招，也是实现中华民族伟大复兴的关键一招；三是走和平发展道路，实现共同发展，构建人类命运共同体。欧方领导人纷纷祝贺中国发展取得的巨大成就，表示70年、特别是改革开放40年后的中国对

欧洲议会成立「一带一路」政策沟通委员会

将参加今年4月在中国北京举行的第二届“一带一路”国际合作高峰论坛。从6月起，该委员会将定期来中国进行“一带一路”政策沟通

新华社法国斯特拉斯堡3月27日电(记者任丽颖)在欧洲议会欧中友好小组主席德瓦的召集下，“一带一路”政策沟通委员会”26日在法国斯特拉斯堡宣布成立。

“一带一路”政策沟通委员会”成员主要是欧洲议会内响应支持“一带一路”倡议的议员，旨在通过加强与中国的沟通协调，推动“一带一路”倡议及该倡议框架内的相关合作在欧洲地区拓展。

德瓦表示，欧洲许多国家需要通过参与“一带一路”倡议来进一步了解中国、加强彼此沟通。这正是该委员会成立的初衷和职责所在。

“一带一路”政策沟通委员会”将参加今年4月在中国北京举行的第二届“一带一路”国际合作高峰论坛。从6月起，该委员会将定期来中国进行“一带一路”政策沟通，年底将在欧洲议会内部举行“一带一路”研讨会，起草“一带一路”中欧系列合作方案提交欧盟委员会及欧盟各成员国政府。

放生海龟



▲3月27日，在印度尼西亚巴厘岛，游客观看一只绿海龟被放归大海。

3月13日，印尼警方从偷猎者手中查获18只绿海龟。它们于27日在巴厘岛库塔海滩被放归大海。

新华社发

(上接1版)弘扬传统友谊，促进人文交流互实。王毅说，意大利和法国是欧洲文明的杰出代表，摩纳哥是地中海沿岸的璀璨明珠。中国和3国文化交相辉映，传统友谊历久弥新。

3国给予习近平主席最隆重的接待，分别在意大利总统府、摩纳哥王宫、法国凯旋门举行盛大欢迎仪式。马塔德拉总统专门在国宴后为习近平主席夫妇举行小型音乐会，邀请著名歌唱家波切利倾情演唱。马克龙总统夫妇专程赴尼斯为习近平主席夫妇举行小范围晚宴，向习近平主席赠送1688年法国出版的首部《论语》法译原著，并在习近平主席夫妇离开法国之前，增加在爱丽舍宫举行隆重欢送仪式。阿尔贝二世亲王夫妇特意用中国特色古董装饰王宫，为习近平主席夫妇举行宴会期间还安排摩青年背诵唐诗。意大利和法国派战机为习近平主席专机护航，安排礼宾车队、摩托车队为习近平主席车队沿途护卫。

习近平主席追溯中国和往访国家的特殊渊源和深厚友谊，从马可·波罗、伏尔泰传播交流中法文化，到毛泽东主席和戴高乐将军作出中法建交的历史性决定，进一步加深了相互了解，拉近了彼此心灵。今年是中国留法勤工俭学运动100周年，中法举办系列纪念活动，掀起双方人文交流新高潮。中意、中法签订文化、体育、教育等领域合作文件，增进双方人民相互了解和友谊。意方决定向中方返还查获的流失中国文物，习近平主席与孔特总理一起参观了这些文物。中摩元首共同决定将双方体育、文化、旅游等领域交流合作推向深入。阿尔贝二世亲王积极支持中国办好北京2022年冬奥会。习近平主席欢迎阿尔贝二世亲王基金会在中国开展环保公益行动，不断丰富人文交流内涵。

王毅说，中意、中摩、中法关系历经国际风云变幻考验，已成为不同文化、不同制度、不同大小、不同发展阶段国家友好合作的典范。习近平主席此访是推动建设以合作共赢为核心的新型国际关

又踏层峰望眼开

系的一次重要实践。

二、推升中欧关系，应对全球挑战

王毅说，习近平主席此次超越3国双边范畴，中欧领导人密切对话，就中欧关系和全球治理问题深入沟通协调，为维护多边主义注入信心，引起国际舆论高度关注。

筑牢发展中欧关系的重要基础。习近平主席继去年底成功访问西班牙、葡萄牙之后，今年首访又来到欧洲，体现了中国外交对欧洲方向的高度重视。习近平主席同往访3国领导人以及专程赶赴巴黎的德国总理默克尔深入会谈，中、法、德及欧盟领导人还举行专门会晤，向世界发出了中欧加强战略互信、深化战略合作的鲜明信号。习近平主席剖析当今世界面临的百年变局，强调面对充满不确定性的国际局势，中欧关系应增强稳定性。指出中方重视欧洲的战略地位和作用，中欧都是维护多边主义、维护自由贸易的重要力量，强调中欧关系应具备战略性。呼吁对接共建“一带一路”倡议与欧盟的“欧亚互联互通战略”，提高亚欧互联互通水平，强调中欧关系应有互惠性。欧方领导人表示，中国已成为全球性关键力量，欧盟愿从战略层面重视中国日益增强的影响，不断深化中欧关系，巩固彼此信任支持。加强中欧团结合作不仅符合双方共同利益，也将使这个世界更加平衡。

达成捍卫多边主义的重要共识。中欧领导人密切对话，就中欧关系和全球治理问题深入沟通协调，为维护多边主义注入信心，引起国际舆论高度关注。

提出完善全球治理的重要理念。习近平主席出席中法全球治理理论论坛并发表重要讲话，结合当前国际形势，阐明中国对全球治理的看法和主张。习近平主席明确指出国际社会正面临治理赤字、信任赤字、和平赤字、发展赤字四大挑战，提出破解这“四大赤字”需要秉持公正合理、互商互谅、同舟共济、互利共赢四大理念。强调要把互尊互信挺在前面，把对话协商利用起来，求同存异，聚同化异，增进战略互信，减少相互猜疑。重申要坚持共商共建共享的全球治理观，坚持以义为先、义利兼顾的正确义利观，秉持共同、综合、合作、可持续的新安全观，共同推动构建人类命运共同体，实现世界长久和平和共同发展。提出要坚持创新